
CHIARIMENTI 6 

QUESITO 

 1) Per quanto riportato nel Capitolato all’art.30 lettera f) si chiede conferma che laddove è riportato ‘’…la 

fornitura del materiale a totale discrezione dei referenti’’ si intenda esclusivamente: 

a. per il Servizio nazionale: tasche trasparenti adesive porta documenti per i colli e flyer plastificate (buste 

portadocumenti normalmente fino a 3kg) 

b. per il Servizio Internazionale: taschette adesive per colli e flayer, Envelope (per documenti urgenti e 

corrispondenza: Lungh 33,5cm x Alt 24cm, peso max 0,5kg). L’Envelope è monocollo; Pak (per documenti 

ed articoli piatti: Lungh 40,8 cm x Alt 32,5 cm, peso max 2,5kg); Box scatole autoadesive (46cm x Alt 31,5cm 

x Profondità 9,5cm, peso max 9,5 kg); Tube tubo triangolare per articoli adatti ad essere arrotolati (Lungh 

97cm x Alt 19cm x Profondità 16,5cm, peso max 9kg). 

RISPOSTA 

L’offerente in sede di offerta illustrerà il materiale che intende fornire per il servizio. Per quanto riguarda la 

predisposizione del materiale da spedire si rimanda al paragrafo “Imballaggio e confezionamento” dell’art. 

30.1 del CSA. 

QUESITO 

Per il servizio di Corriere espresso si chiede conferma che i servizi accessori di consegna ad orario definito e 

di sabato, siano richiesti sia sul servizio Economy che Internazionale. 

RISPOSTA 

I servizi accessori, qualora non espressamente previsti nel CSA, costituiscono oggetto di offerta da parte del 

fornitore del servizio e saranno da quest’ultimo esplicitati nell’Offerta tecnica ed inseriti nel Piano Tariffario 

completo. 

QUESITO 

La consegna ad orario definito per il servizio di corriere nazionale espresso, è disponibile per specifiche aree 

di consegna: è possibile verificare, inserendo Località/CAP di partenza e Località/CAP di arrivo della 

spedizione nell’apposita area del sito internet, se il servizio di consegna garantita è disponibile per la tratta. E’ 

possibile anche scaricare dal sito l’elenco completo delle Località servite dal Cap di partenza della spedizione: 

si chiede conferma che tale modalità sia compatibile con le esigenze della Stazione Appaltante. 

RISPOSTA 

Le località dove, per ragioni di diversa natura, non sia disponibile alcuno dei servizi time definite richiesti 

dovranno essere riportati nel Piano Tariffario. E’ comunque compatibile l’inserimento delle località e delle 

tratte nel sito web del fornitore. 

QUESITO 

 Per la consegna dei pacchi si chiede se il supplemento di consegna al piano deve essere considerato in tariffa 

su tutte le spedizioni. 

RISPOSTA 



All’art. 30.1 del CSA, paragrafo Modalità di recapito e consegna, è previsto che “La consegna dovrà essere 

effettuata all’indirizzo indicato nella richiesta e, se indicata, direttamente presso la stanza del destinatario 

individuato nominativamente (c.d. consegna al piano)”. 

QUESITO 

In merito alla spedizione di pacchi si chiede conferma che le modalità di gestione della giacenza descritte di 

seguito possano essere ritenute conformi alle esigenze della Stazione Appaltante: 

a. Destinatario Assente: dopo il primo tentativo di consegna non andato a buon fine per assenza del destinatario, 

la spedizione viene posta in giacenza in attesa di svincolo. Il destinatario avrà la possibilità di esercitare, entro 

le ore 24.00, l’opzione di svincolo selezionando il link fornito nella notifica. Nella casistica in cui il destinatario 

non eserciti l’opzione di svincolo entro l’ora indicata, il secondo tentativo di consegna avverrà in automatico 

il giorno successivo al quello del primo tentativo. Qualora, in caso di mancata consegna al secondo tentativo, 

l’addetto lascerà un nuovo avviso con i riferimenti dell’Ufficio Postale/Centro Operativo dove la spedizione 

andrà in giacenza. Il destinatario potrà ritirare la spedizione presso l’Ufficio Postale/Centro Operativo nei 

successivi 7 gg lavorativi. Al termine dei 7gg la spedizione farà rientro al mittente al costo della spedizione di 

andata. 

b. Destinatario non individuabile: qualora non sia stato possibile consegnare al destinatario una spedizione 

(esempio nel caso in cui il destinatario sia sconosciuto all’indirizzo indicato o l’indirizzo risulti errato o 

incompleto). La spedizione sarà messa in giacenza. Trascorsi i 3 giorni lavorativi di giacenza senza uno 

svincolo, la spedizione verrà inviata al mittente o abbandonata. Le spese di restituzione sono a carico del 

mittente anche in caso di assenza di qualsiasi indicazione sulla spedizione. 

c. Rifiuto del destinatario: qualora il destinatario si rifiuti di ritirare la spedizione sarà messa in giacenza presso 

la sede operativa di Poste per 3 giorni lavorativi in attesa di eventuale svincolo da parte del Cliente (mittente). 

Trascorsi 3 giorni, senza indicazioni del Cliente, la spedizione verrà rinviata al mittente o abbandonata. Le 

spese di restituzione sono a carico del mittente anche in caso di assenza di qualsiasi indicazione sulla 

spedizione. 

RISPOSTA 

 

Le modalità di gestione della giacenza da garantire sono esplicitate all’30.1 del CSA, paragrafo Giacenza. È 

facoltà dell’offerente presentare in sede di offerta ulteriori modalità ritenute dallo stesso migliorative. 

QUESITO 

Per le attività di spedizione di pacchi si chiede conferma che al momento del ritiro al corriere sarà affidata la 

merce già precedentemente e idoneamente imballata e provvista di lettera di vettura compilata in tutte le sue 

parti. 

RISPOSTA 

Si rimanda all’art. 30.1 del CSA, paragrafo Imballaggio e confezionamento. 

QUESITO 

Per i servizi di corriere specificati all’art. 30 del Capitolato si chiede di specificare se sono previste anche 

spedizioni in import per il flusso internazionale. 

RISPOSTA 

Non è una tipologia di flusso usuale, ma non può escludersi che possano essere richiesti all'appaltatore servizi 

di import internazionale. 

QUESITO 



Per le attività di corriere espresso descritte nell’art. 30 del Capitolato si chiede conferma che negli SLA di 

consegna richiesta possono essere considerati esclusi i cap disagiati, le località periferiche e le isole minori che 

hanno tempistiche di consegna diverse; 

RISPOSTA 

All'art. 30, pag. 34 "tempistica di consegna ordinaria", sono già previsti tempi di consegna diversi per le isole, 

comprese quelle minori. Località periferiche e disagiate possono essere considerate ricomprese in tale casistica 

purché, in fase di offerta tecnica ne venga fornito un dettagliato elenco, tale da non ingenerare successive 

contestazioni sui termini di consegna. 

QUESITO 

Si chiede di confermare che, nel caso in cui il fornitore abbia maturato penali, le stesse verranno recuperate 

mediante emissione di nota di debito della SA (fuori campo I.V.A ex art.15 del DPR n.633 del 26/10/72 e succ 

mod) da pagare sul conto indicato o mediante compensazione finanziaria sul primo pagamento utile effettuato 

dal Cliente; 

RISPOSTA 

Si, l'applicazione di eventuali penali, al termine del contraddittorio tra SA e appaltatore, saranno comunicate 

a quest'ultimo con nota di addebito spedita tramite PEC e recuperate mediante compensazione finanziaria. 

  

QUESITO 

Si chiede di confermare che il fornitore sarà posto nelle condizioni di poter esporre le proprie controdeduzioni 

alla stazione appaltante in un tempo non inferiore a 10 giorni lavorativi (art. 19: "Ogni altra grave 

inadempienza, diverse da quelle sopra indicate, potrà dar luogo alla risoluzione del contratto, previa 

contestazione scritta degli addebiti ed assegnazione di un termine di 5 (cinque) giorni dal ricevimento della 

relativa comunicazione da parte dell’Appaltatore per presentare le proprie controdeduzioni"); 

RISPOSTA 

Nel Capitolato speciale d'appalto, viene fissato un tempo di 5 giorni, decorrenti dalla data di ricezione degli 

addebiti, per la presentazione da parte dell'appaltatore delle proprie controdeduzioni in caso di gravi 

inadempienze contestate dalla stazione appaltante.  

 

QUESITO 

Si chiede alla SA una stima dei volumi previsti di AG nel corso dei 3 anni; 

RISPOSTA 

Non è possibile effettuare una stima delle spedizioni AG che saranno richieste con il presente appalto. Come 

per le altre tipologie postali si fornisce il dato delle spedizioni effettuate nel triennio: 

2017,  AG n. 1105;  2018, AG n. 908;  2019, AG n. 534. 

  

QUESITO 

Si chiede conferma che le penali si applicano solo per la quota parte di oggetti che sono inferiori alla  

percentuale max prevista (98% in j6, franchigia del 2%). 

RISPOSTA 



Le penali saranno applicate, sempre previo contraddittorio tra SA ed appaltatore, con riferimento alle 

tempistiche di recapito previste per la singola tipologia, così come riportate all'art. 29 e 30. 

 

 

F.TO  

Il Rup Giulia Tambato 


